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ATA DA 155ª REUNIÄO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÁO EM 
ANTROPOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. 

Aos 02 dias do mês de dezembro do ano de 2024. às 14:00 horas, no Auditório Baesse, 4o andar da 
FAFICH, foi realizada a 155ª Reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Antropologia 
da Universidade Federal de Minas Gerais. presidida pela subcoordenadora, Profa. Magda dos Santos 
Kibeiro. Estiveram presentes os representantes docentes Aderval Costa Filho, Mariana Petry Cabral, 
Rogério W. Brittes e Sabrina D. Finamori, e os representantes discentes Matheus Neres Moreira e 
Pedro Augusto S. Ribeiro. O prof. Andrei Isnardis Horta, coordenador do PPGAN, justificou sua 
ausência. 1. Expediente. A profa Magda dos Santos Ribeiro iniciou a reunião recomendando retirar 
dois pontos do expediente previstos na convocação, a carta dos professores Andrés Zarankin, Leonardo 
HG Figoli e Maria Jacqueline Rodet, a proposta de compra de módulo de sistema "Inscrição Processo 
Seletivo` da Good Idea", por entender que estes temas poderiam ser melhor trabalhados en reunião 
a ser realizada nos próximos dias, que seria presidida pelo coordenador de curso prof. Andrei Isnardis. 
2. Ordem do Dia. 2.1. Verba do Programa de Consolidação da Pós-Graduação PDPG 3-4. A profa. 
Magda, em resposta a correspond�ncia encaminhada ao colegiado pelo prof. Leandro de Oliveira, 
relatou ao colegiado que se tratava de verba recebida no término da gestão do prof. Leandro de 
Oliveira, que pode ser utilizada para atividades de custeio, dependendo de um processo administrativo 
para sua liberação; a profa. Magda dos Santos Ribeiro sugeriu que o uso dessa verba deveria ser 
ponderado à luz do planejamento estratégico do programa. A profa Sabrina Finamori chamou atenção 
para o fato de que a liberação da verba, mediante autorização da coordenação e da pró-reitoria, consiste 
em ato administrativo simples, que não precisa aguardar uma decisão coletiva sobre os usos da verba. 
A profa. Magda Ribeiro se comprometeu a repassar esta recomendação ao prof. Andrei Isnardis. 
coordenador do curso. 2.2. Pedido de Co-orientação de Paulo Andrade Campos com Marcelo Fagundes 
(UFVJM), aprovado. 2.3. Pedidos de prorrogação de prazo de defesa. 2.3.1. Adriene Gomes. 
aprovado, prazo 28 de fevereiro; 2.3.2. Elisa Cardoso, aprovação condicionada ao envio do copião, 
prazo até 28 de fevereiro; 2.3.3. Larissa Magalh�es, aprovado, prazo 08 de fevereiro; 2.3.4. Marília 
Basilio, aprovado, prazo 08 de fevereiro; 2.3.5. Lorrana Dauari, aprovado, prazo 08 de fevereiro. 2.4. 
Solicitação de Estágio docente. 2.4.1. Matheus Lucas Arcanjo, aprovado; 2.4.2. Gabby Hartemann, 
aprovado, 2.5. Pedidos de aproveitamento de créditos. 2.5.1. Beatriz Borges Bastos (atividades 
especiais), aprovação condicionada ao envio de documentação pendente; 2.5.2. Yuri Tomaz, aprovada 
a dispensa de créditos por produção bibliográfica, recomendando a reapresentação, devidamente 

instruida, da solicitação de dispensa de disciplinas cursadas em outro curso; 2.5.3. Amanda Jardim. 
aprovado; 2.5.4. Naim Rodrigues de Araújo, aprovado; 2.6. Homologação das decisões aprovadas pelo 
Coordenador ad referendum do Colegiado. 2.6.1. Prorrogação de prazo e defesa de Mara Isabel 
Chanoca; 2.6.2. Pedidos de trancamento total do semestre 2024/01 de Suelen Alves dos Santos e de 
Marcos Aurélio Vertelo, homologados; 2.6.3. Comissões/ bancas de Defesa: Alexandre Gonçalves, 
Qualificação de doutorado; Ana Beatriz N Pereira, defesa de Doutorado; Célia Nunes Corrêa (Célia 

Xakriabá), defesa de Doutorado; Mariana Oliveira e Souza, defesa de Doutorado; Anna Raissa 
Caetano Andrade, defesa de Mestrado; Amanda Brabo de Oliveira, defesa de Mestrado; Steffane 
Pereira Santos, defesa de Mestrado (mudança de Nivel Mestrado para Doutorado); Marina Abreu 
Torres, defesa de Doutorado; Mara Isabel Chanoca, defesa de Mestrado; Glória Tega, Qualificação de 
doutorado: homologadas. 3. Outros Assuntos. Acerca do Planejamento estratégico do programa, a 
profa Sabrina Finamori sugeriu que fosse feito um levantamento junto às linhas de pesquisa sobre a 
maior ou menor adequação das linhas aos temas de pesquisas de docentes e discentes. A profa Magda 
dos Santos Ribeiro se comprometeu a repassar esta recomendação ao coordenador, prof. Andrei 



Isnardis. O prof. Rogério Brittes sugeriu que a coordenação do PPGAN poderia tentar conseguir um estagiário junto à diretoria, para dar suporte aos trabalhos da secretaria do programa, com o que todos concordaram. A profa Magda Ribeiro observou que a coordenação está em tratativas com a diretoria da FAFICH para conseguir um estagiário como suporte para a secretaria, mas que há lambém uma sinalização por parte da diretoria de que um/a segunda/o servidor/a será lotado no colegiado do PPGAN assim que possivel, e que esta última demanda estava sendo tratado como prioridade por parte da diretoria. O prof. Rogério Brittes destacou a necessidade de se convocar uma assembleia no prazo mais curto possível, para discussão de questões atinentes ao planejamento estratégico do PPGAN. A profa Magda dos Santos Ribeiro se comprometeu a repassar esta recomendação ao coordenador, prof. Andrei snardis, e sinalizou que deveria ocorrer convocação para outra reunião ainda em dezembro, com a finalidade precípua de homologar o resultado final do processo seletivo de doutorado 2025. Nada mais havendo a tratar, a presidenta deu por encerrada a reunião, da qual, para constar, eu, Sabrina Deise Finamori, lavrei a presente Ata, que deverá ser lida assinada por todos os membros presentes a reunião do Colegijado em que se der sua aprovação. 

Aprovada pelo colegiado do PPGAN em 07 de julho de 2025. 
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